Минимум задач по курсу высшей математики.

Линейная алгебра
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3. Решите матричные уравнения[image: image9.wmf]÷
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4. Найдите ранг матрицы [image: image11.wmf]÷
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5. Найдите общее решение системы
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6. Найдите общее решение и фундаментальную систему решений следующей системы линейных уравнений
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7. Найдите те значения параметра [image: image14.wmf]l

при которых система 
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имеет нетривиальные решения и найдите одно из них.

8. Найдите собственные числа и собственные векторы матрицы [image: image16.wmf]A
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9. Приведите квадратичную форму [image: image19.wmf]xy
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 к главным осям и найдите соответствующее преобразование координат.

Векторная алгебра и аналитическая геометрия


1. Докажите, что векторы [image: image20.wmf])
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 можно принять в качестве векторов базиса на плоскости. Найдите координаты вектора [image: image22.wmf])
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можно принять в качестве векторов базиса в пространстве. Найдите координаты вектора [image: image26.wmf])
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3. Даны три точки [image: image27.wmf])
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. Найдите длину проведённой из вершины [image: image30.wmf]B
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4. Найдите проекцию вектора [image: image32.wmf]k
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6. Докажите, что векторы [image: image43.wmf])
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7.Найдите косинус угла между векторами [image: image46.wmf])
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8. Найдите площадь параллелограмма, построенного на векторах [image: image48.wmf]k
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9. Запишите уравнение прямой а) проходящей через точку [image: image50.wmf])
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10. Запишите уравнение прямой проходящей через точку [image: image55.wmf])
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11. Запишите уравнение плоскости а) проходящей через точку [image: image58.wmf])
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12. Запишите уравнение плоскости, проходящей через точку [image: image64.wmf])
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13. Запишите уравнение прямой, проходящей через точку [image: image66.wmf])
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14. Запишите уравнение прямой, проходящей через точку [image: image68.wmf])
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15. Запишите уравнение прямой, проходящей через точку [image: image70.wmf])
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16. Запишите уравнение плоскости, проходящей через точку [image: image72.wmf])
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17. Постройте кривую [image: image74.wmf]0
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 в исходной системе координат, приведя предварительно её уравнение к главным осям.

Дифференциальное исчисление

1. Найдите следующие пределы а) [image: image75.wmf]2
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2. Найдите порядок малости относительно [image: image81.wmf]x

 бесконечно малых 
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3. Покажите, что данные функции являются бесконечно  малыми в точке [image: image90.wmf]2
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Найдите их порядки малости относительно бесконечно малой [image: image95.wmf]2
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4. Найдите порядок роста относительно [image: image96.wmf]x
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5. Найдите порядок роста относительно [image: image102.wmf]x

 бесконечно больших а) [image: image103.wmf]x

x

+

3

5

, б) [image: image104.wmf]4

3

x

x

+

.

 
6. Найти все точки разрыва функции и указать их характер 
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9.  Дана вектор - функция одной переменной [image: image127.wmf]÷
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10. Дана функция [image: image132.wmf](

)

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

+

=

y

x

y

x

y

x

f

3

4

ln

)

,

(

2

2

. Найти: а) [image: image133.wmf])

,

(

y

x

f

¢

, вычислить [image: image134.wmf](

)

3

1

,

4

1

f

¢

; б) [image: image135.wmf]df

 и  [image: image136.wmf]f

d

2

, если [image: image137.wmf]y

x

,

- независимые переменные; в) [image: image138.wmf]df

 и [image: image139.wmf]f

d

2

, если [image: image140.wmf]t

y

t

x

2

cos

,

tg2

=

=

.  

11. Составьте уравнения касательной и нормали к кривой 
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4. Вычислить площадь фигуры, ограниченной кривыми 
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Кратные, криволинейные и поверхностные интегралы

1. Вычислите  [image: image218.wmf]òò

D

dy

dx

x

, [image: image219.wmf]x

y

x

y

D

£

³

,

:

2

.

2. Вычислить [image: image220.wmf]òò

+

D

dxdy

y

x

)

(

, если [image: image221.wmf]D

- внутренность треугольника с вершинами в точках а) [image: image222.wmf])

2

,

2

(

),

0

,

1

(

),

1

,

0

(

C

B

A

, 

б) [image: image223.wmf])

4

,

2

(

),

0

,

1

(

),

2

,

0

(

C

B

A

.

3. Изменить порядок интегрирования
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5. Вычислить объём тела, ограниченного поверхностями
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6. Перейдите к полярной системе координат в интеграле  [image: image229.wmf](
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7. Вычислить интеграл (в цилиндрических или сферических координатах) [image: image234.wmf]òòò
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8. Вычислить интеграл (в цилиндрических или сферических координатах) [image: image237.wmf]òòò
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13. Для векторного поля  
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 потенциальными во всей области задания и, если да, то восстановите их потенциал.

Обыкновенные дифференциальные уравнения
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4. Решить системы дифференциальных уравнений 
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Теория функций комплексного переменного, ряды
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8. Следующие ряды исследовать на сходимость  
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9. Найти область сходимости ряда а) [image: image318.wmf](
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11. Следующие функции разложить в ряд Тейлора в окрестности точки  [image: image328.wmf]0
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12. Следующие функции разложить в ряд Тейлора в окрестности точки [image: image333.wmf]1
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15. Найдите особые точки и укажите их характер   
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 разложить в ряд Фурье. 

Интегральные преобразования и их применение
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2. Операционным методом найдите решение задачи Коши: 
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3. Найдите оригинал по изображению:  а)  [image: image377.wmf](
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5. Вычислить интеграл   [image: image382.wmf](
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6. Можно ли представить интегралом Фурье каждую из следующих функций:
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7. Существует ли преобразование Фурье для функции
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8. Какая из данных функций может быть изображением некоторого оригинала?
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Дифференциальные уравнения в частных производных

1. Привести к каноническому виду уравнения 
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2. Найти решение дифференциального уравнения [image: image393.wmf]2
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3. Найти решение дифференциального уравнения [image: image396.wmf]2
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Вариационное исчисление

1. Написать уравнение Эйлера для функционала [image: image399.wmf]dx
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